
Zoinbor, 1908. évi junius hó 7. Vasárnan. IV. évfolyam. 43. szám.

A BÁCS-EOPEOG VÁBMEGYEI ÉS A ZOKBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 10 kor., félévre kor., 
negyedévre 3 kor. - Néptanítók részére : Egész évre 
8 kor., félévre 4 kor. — Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: vasarnau es csütörtökön.

PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Felelés szerkesztő: lapszerkesztő :

Dr.lovánovitsJózsef. Dr. Kiss Dezső.
Laptulajdonos a ..Zombori I'ügretlenségl Párt.“

Szerit eszi..-<>g és kiadóhivatal: Erzaébet-körút 13, sz. 
hova a lapot illető közlemények és az elölizvlésvk ktll- 
(lendok. Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telelonszama: 76.

igasság lelke.
Ami bennünk dúlt pusztító dulás- 

sai. amiért négyszáz éve a korhadt 
kornak rothadt szelleme folytán húz­
tuk igánkat, amiről a könnyű pénz­
nek csábításai, az árulásnak sűrű nagy 
jutalma, ritka büntetése szólt: az a 
leigázott igazság.

Amiért vérünket áldoztuk távoli 
mezőkön, hol érdek, elv, vezérlet s 
zsákmány mind a másé, a vesztesé1*' 
volt estik a mienk egyedül, ahol dús­
gazdag földünkön hosszú künnvhulla- 
tás között rongy garasokon megosz­
toztak a kufárok sokasága: az az 
arcul csapott igazság.

bs amiért kitartó munka nem 
volt. hogy lábra álljunk ; urat paraszt­
tal alkotásnak vágya egygyé forrasz­
tani nem tudott ^ ahol ereiv nem volt 
sí.hol, hogy a rabbilineset összetör­
jük : az a meg nem ismert igazság.

bs amit azóta keresünk éjnek 
éjszakáján, zúgó zivatarban, csattogó 
széh ész közt : az az elveszett igazság.

Amiről folyton regélt a költő bús 
dalában s amiről az ifjúnak rajongó 
álma szólt, amelyért a fáradt agg

sebhelyét : a: a sóvárgotthordozta
j igazság.

Ivét ölén, napfénynek arany su- 
I giuahan, erdő susogasán, pacsirta 

énekében, pásztor tilinkóján : az a 
számkivetett igazság.

Dicső luulitettek verözönében nem 
volt otthona.

A pompa, fény, a pénz, a földi 
hivságnak ezernyi, hitvány, csalfa té­
nyezője ; csak látszat csak. hogy az 
igazságról megfeledkezve, saját hó­
hérait imádhassa.

1 adjuk azt jól. Meglátta szem, 
megmondta ajk, világigazgató nagy 
nemzetek közül hiányzik még ma is 
a magyar.

Történelmünk lapjai pedig azt 
bizonyítják, hogy Isten titokzatos terve 
a magyar nemzetet nagy hivatásra 
jelölte ki s avatta föl.

Midőn ősi fészkéből Istentől ki­
tiltva, uj névvel, uj rettenetét ho- j 

zott a földre, az akkori idők romlott- 
I ságának büntetéséül vészt, pusztulást :
! hagyott nyomaiban mindenfelé, (’szkot 1 
I kellett dobnia a városokra, Isten os- j 

tora gyanánt szerepelt, hogy az utó- 
korra nézve Isten á Idusa legyen.

l'-> Magyarország békében és 
harcban kifejtett nagy tetteivel való­

ban hálás elismerésre kötelezte le a 
ven Európát, méh a magyarok hő- 
siessegeben találta oltalmát, a ma­
gyarok küzdelmeiben nyugalmát, a 
magyarok veszélyeiben biztonságát.

hs mi volt a jutalmunk, bgy-két 
kenyur. kiket ;i kegyhajhászifk serege 
környezett, a szolgaságba hajtott, az 
általános nyomor közepette ütötte 
tel zsarnoki malmát, (laztett, aljasság, 
becstelenség, mind nem szolgált aka­
dályul. hogy a hatalmat bitorolhassák : 
az önkényt, a zsarnoki szeszélyt vallva 
törvényükül.

Száműzve bolyongott az igazság, 
a léleknek előre elfogult dühe ural­
kodott. Négyszáz esztendőn keresztül 
kérkedtek a hatalomvágy kiteszitett 
vitorláival az ausztriai uralom büszke 
hujoi, mig a bajainkban kicsapongó 
útját az isteni hosszú igazságos Cliarvb- 
dise, a megtorló csapás hullámaival 
el nem borítja. Nem akarta az isteni 
gondviselés ezt a szabad országot az 
ausztriaiak karmai között sinvlüdni, 
fosztogatásának továbbra is kitenni.

Eljött a legragyogóbb örömün-

Pataj Sándor versei.
Nem Mában . . .

Nem lilában állt a bölcsőm 
Napkelet Ilonában,
Nem lilában jártam ifjan 
Távol Ázsiában.
Ottan, ahol én születtem,
Más a vér az érben,
Tűz ragyog ott a szemekben, 
Láng van ott a vérben.
Hogyha ez a szerelem volt, 
Amit eddig éltem,
Úgy nekem a szerelemre 
Nem elég az éltem.
Adjon Isten, aki engem 
Ilyennek teremtett,
Hosszabb éltet, avagy adjon 
Kevesebb szerelmet.

Képed. I
Négy kis gyerek imája minden este 
Hogy: „Ldes Isten áldd meg a mamát!“ 
Agyuk felett a mama van lefestve,
Us mind e képnek sorra csókot ád.

Lz a mama te voltál hajdanában,
Kiről a kép egykor lefesleték, —
Most csak egy asszony vagy a nagy világban, | 
Ki éppen olyan arcú mint e kép.

És épolyan szemed, hajad s az ajkad. 
Minden vonás hasonlata de nagy.
Es nincs azóta változás se rajtad,
Csak éppen hogy az anyjuk nem te vagy.

Bártfai séták.
A tennis-groundon elmaradt a többi,
Reánk az erdőn félhomály borult,
A Szép Kilátás volt a séta célja,
A merre sárga jellel út vonult.

Karod karomba fűzve lépdegéltünk. 
Órákon át, avagy csak percekig,
Az élvezetnek nincs időhatára,
A boldogságban óra nem lelik.

És elvezettelek az én utamra,
Mely elkalandozik a többitől.
Mely nincs kijárva, nincs jelekkel Írva, 
És úgy viszem a hegytetőre föl.

Én nem tudom, hogy mások mit neveztek 
A Szép Kilátás cimü helynek el. 
Külömb az sem lehel. Mert itt az ország 
Minden szépsége, bája remekel.

A völgy ölében tornyos kis falucskák, 
Hegy oldalán az ősi vár Zboró, — 
Betelni nem tud a szemed e kéjppel. 
Fenségben tide, tiszta hajoló.

»Éz szép kilátás“, súgjuk mindnketten, 
tekinteted hálásan rám veted,

FENNÁLL 1834. É \ ő T A.

Elfogad úri, női és gyermekruhákat

ES PESTSSEB
a legolcsóbb árak mellett. —.... ........



, Bácsi negyei Függetlenség “ Zom bor, 1908. junius 7.
íiopt' annak a hitnek. mely megmen­
tette az országot ettől a senyvédéstől, 
keserű lumykődástól.

I-eszalt a Szentlelek a tavasz 
kéjes bódulatában és az elnyomott 
lelkek, vergődő szivek megérezték 
jövetelét.

Elárasztó szellemét vizek forrá­
sain. égignyuló béivormok fölött, hozta 
a vigasztalást, a remény ('akasztót.

l'.s szólt a magyar géniusz: 
Menjetek . ti vagytok a haza 
apostolai! valamint engem küldött az 
Isten, úgy küldlek én is titeket, 
menjetek! s világosodjatok a magyar 
népnek mint a tüzoszlop, mely Izrael 
népét Mizraim fogságából az Ígéret 
földére vezette.

Fljövének a tüzes nyelvek is az 
égből a nemzeti apostoloknak s ők 
tüzes nyelvekkel beszélőnek a nép­
nek s a nép megérté ez apostolokat. 
Mert amit mondtak, igazak valamik 
s ezért melegséget hozónak oda. ahol 
eddig sivárság volt.

Megértették a nemzettel, hogy 
az ailam fenmaradásának biztosítékai 
‘ígyanazok. amelyekre megalakulásu­
kéi helyezkedett. Hazunk boldognál- j 
simák alapját és biztosítékait is szili- ! 
ten ugyanazon erőforrásokban és 
tényezőkben találhatja meg. melyek­
ből élete kelt. Ks ez nem más. mint 
az a nagy, nemes és a nemzet szi­
kében melyen gyökeredző eszmék, a 
szabadság és önállóság eszméi, melyeket 
az idők vesöje. elődök dicső szelleme 
vésett a nemzet szivébe. Ebből fa­
kadhat a nemzet lelkületében és 
érzületében a lelkesedés ihlettsége. 
mely ni'k gy iimolvsei uag\ tettek

ebből gyűlhetnek össze a lmzafiság. 
az öntéláldozás s a kitartásnak példái!

A magyar nemzet ez eszmék 
megőrzésével, ápolásával folytathatja , 
állami létét, ezekben találhatja meg 1 
individualitásának alapföltételeit, ezek­
ben keresheti es bírhatja jövőjének 
zálogát.

Ezt a hitet kell növelni a nép- 
I ben, melynek kétszeres becse és 
I értéke van. Nem a felekezetek és 

papok vagyona ez, hanem a nemzet 
talizmánja, mely keresztül vezeti a 
veszedelmes korszakon.

Növelnünk kell a nemzetben a 
hitet, hogy bízzék vezéreiben, akik­
nek politikája a nemzet szivében és 
lelkében gyökeredzik, ahhoz itt a : 
magyar talajban keresik és kapjak a 
tápláló erőt.

Bízzék erejében és jövendőjében, 
bogy legyen kitartása a politikai 
küzdelemben, melyet fölfelé saját 
uralkodoháza s lefele saját nemzeti­
ségei ellenében kell megvívnia.

Növelnünk kell a hitet az intelli­
genciában ez eszmék megváltó ereje 
iránt, hogy az egyéni érdekek mai 
piszkos korszakából kitudjuk vezetni 
a közvéleményt egy tisztultál)!) s ön­
zetlenebb világba.

l'jS ekkor az igazság lelke nem 
tog rejtőzve lappangunk hanem vé­
rünkben nagy tettekre serkentő erő 
lesz. hogy az ellenünk lázadó külső, 
belső poklok kapuit diadalmasan meg­
ostromolja. k

ingyenes és gazdasági 
népoktatásról.

Apponyi Albert gróf letette a Jláz asz­
talára azt a két javaslatot, amelyek mindenike

Kezed kezembe t.-ved önfeledten, 
l'Mrrún szorítom meg kicsiny kezed.
Ihgy visszatértünk, víg link csapatja 
■kát szembe vélünk. Tólük kérdezők 
A hely nevét, ahonnan most lejöttünk. 
•A l’aradicsom“. válaszolták ók.

L 11 képek.
1 é'v van megírva, hogy az utainknak 
bgymassal összeérni nem szabad.
Ha megtudom, hogy északnak utaztál, 
hu del tele veszem az utamat.
Aggódva olvassz minden lapot által. 
Hogv nincs-e benne tőlem üzenet.
•Mert vetettél a íntilalom ellen.
Hngy el ne olva-1 semmi versemet.

hu is kerülve járom a világot,
I így eltelem a lepleid nyomát,
Ib’gp tévedésből se botoljak arra,
Almi te jársz egy újabb Golgotát.

Hogy mindörökre elfeledjük egymás 
Mi buzgalommal szót is fogadunk, 
hgymást hogy gondolatban is kerülj 
Mi szüntelen csak erre gondolunk.

Utcai tárái/.
A legszebb levelét leszedték,
Az. első. üde, édeset,
Kinyílni úgy kényszerít ették,
Míg messze volt a kikelet.

h-ajat tövétől elszakítva 
Körülveszi hamis levél.
Hőbbet mutatna a valónál, 
be a szívnek mit sem beszél.

A szívnek fáj, ha rászorítnám, 
Mint hogyha bántana tövis,
I eilig a rózsa dróton álló 
■"' még a tövise is hamis.

mért földet jelző oszlop a magyar kultúra és 
a magyar táj fejlődésének teljéhez vezető 
utón : benyújtotta az elemi népoktatás ingye­
nességéről és a gazdasági népoktatásról szülő 
törvényjavaslatot.

Amely állam az iskolába járást köte­
lezőnek jelenti ki. enélkiil pedig kultúra 
állam nincsen — már ebből folyólag köteles 
módot is adni ennek az iskolakötelezettségnek 
betartására és pedig minden megterhelése 
nélkül azoknak, akiktől megköveteli, hogy 
gyermekeiket iskolába járassák. Az iskola­
kötelezettség elvén álló kulturállamnak tehát 
etikai kötelessége a népoktatás ingyenessé 
leteie, hogy ekként az iskolakötelezettség 
útjában anyagiak hiánya ne ál Ihasson. Kz a 
merituma az egyik javaslatnak, amelyet év­
tizedek óla óhajtva várt a magyar kultúra. 
De van a javaslatnak egy olyan intézkedése 
is, amely a magyarság szempontjából igen 
nagy jelentőségű és ez az, hogy az oktatás 
ingyenes volta következtében a nem állami 
iskolák iskolafenntartóinak jövedelme meg- 

; csökkenvén, ezeket állami kártalanításban 
részesíti, amelynek természete viszont olyan, 
hogy biztosítéka lesz az államfelügyeleti jogá­
nak es megtorló hatalmának a magyarság és 
haza fiság szempontjából kifogás alá eshető 
iskolákkal szemben.

Nem csekélyebb fontosságú az elsőnél 
I és régi és nagy mulasztást pótol helyre a 

másik törvényjavaslat is, amely a gazdasági 
népoktatásról szól. Magyarország földmivelő 
ország, lakosságának héltizedrésze ma is az 
anya föld növeléséből, a gazdálkodásból szerzi 
meg mindennapi kenyerét. Kétségen felül áll, 
hogy ennek az őstermelésnek igazi és nagy 
közgazdasági haszna csak akkor lehet, ha az 
nemzeti elet kereteiben karöltve jár el a 
vele együtt fejlődő iparral és kereskedelemmel.

I He mig az utolsó időkben legalább 
nagy és hatalmas munka folyik a magyar 

; iparfejlesztés es különösen az iparoktatásnak, 
tehát egy müveit, modern szaktudással fel- 
legyverzett, wrsenykepes iparos nemzedéknek 
megteremtése terén, addig ha bár történ­
ték nagyjelentőségű lépések a füldrnivelésügyi 
kormányzat részéről a mezőgazdasági fejlődés 
irányában is — de a tágabb értelemben vett 
mezőgazdasági oktatás, a földmives nép szak­
szem kiképzése terén eddigelé megfeledkez­
tek arról az óriási fontosságú intézményről, 
amely az Apponyi és Darányi együttes terve 
szerint most került a törvényhozás elé.

Vannak ugyan földmives iskoláink, van­
nak vincellér-képczdéink, gazdasági taninté­
zeteink és akadémiáink, de ezek alacsonyabb, 
vagy magasabb fokban mindannyian nagyobb­
részt gazdasági alkalmazottakat, gazdatiszte­
ket, vagy a legjobb esetben közép- és nagy 
gazdákat képeznek ki. A törpebirtokos, a 
földmives parasztgazda, amelynek munkája 
a termesztés nagyobb részét apáról-fiura át­
öröklött gyakorlatra szorítkozott, amelyet a 
magyar parasztnak az anyaföld mélységes 
szeretető szinte a vérébe vitt át.

hs épen ennek a nemzetalkotó törzs­
nek, a magyar 1 öld mi vés népnek a nagy gaz­
dasági versenyben amúgy is sok csapást 
szenvedett létérdeke követeli, hogy az állam, 
amelynek egyik legerősebb fenntartó oszlopa,

Diószegi 1 korona.- Bz «pt io»,™.=i ifi, HsiiÉofer Róbortni
Badacsonyi 1*Z0 kor.8 J zombor.
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gondoskodjék arról, hogy a haza földjét a 
módéin fejlődésnek megfelelő tudással es 

ennek az okszerű kezelésnek nyomán előálló 
hatványozott sikerrel művelhesse.

bzek azok a szempontok, amelyekből 
Apponyi két javaslatát meleg elismeréssel 
kell, hogy fogadja mindenki ebben a hazában, 
akinek lelkében él az óhajtás ege \a"v 
Magyarország eljövetele iránt.

Büntető tömnyliijnyu nouBllája.
A t. Ilaz általánosságban és részleteiben 

letárgyalta a büntető törvény könyv novellájá­
ról szóló javaslatot, Cseni égi Károly korsza­
kos nagy müvének reformját, melyet harminc 
esztendő jogi életének fejlődése tett szüksé­
gessé s amely szerencsés kézzel és a magyar 
neplélek, a magyar viszonyok szigorít szem- 
elött tartásával tölti he azokat a lékeket és 
szünteti meg azokat a visszásságokat, melyek 
a bűn tető törvény könyvben az alapvető mun­
kák megalkotásának természete szerint eleve 
benne voltak, vagy amelyek az idők folyamán 
benne kifejlődtek.

Ks ezzel még nem végzi be a Ház 
munkáját a nyári szünet előtt. A pár napos 
pünkösdi vakáció után egész sora kerül még 
tárgyalásra a közgazdasági és szociális fon­
tosságú törvényjavaslatoknak, amelyek között 
Apponyi javaslatain kívül olt szerepel az ál- 
lamvasuti beruházásokról és a Budapest kör- 
n\eki helyi érdekű vasutaknak villamos üzemre 
való átalakításáról szóló törvényjavaslat is, 
mely utóbbi az ország fővárosának fejlődését 
os terjeszkedését hatalmas léptekkel van hi­
vatva előbbrevinni.

Nem meddő tehát immár a parlament 
ülésezése, lerázta magáról munkájának ke­
rékkötőit és a nyári hőségben percig sem 
lankadó munkakedvvel építi ; alapozza, emeli ! 
a nemzet gazdasági jólétének, kulturális nagy- ' 
Algának épületét.

sok ezerre menő és ünneplő k zönség 
el- '"«‘ii szép es festői látványt „yujtott. 
ü templomajtóban Hegedűs l.enárt 

esperes-plébános és a környék lelkészei fogad­
lak az érseket. 29-én délelőtt Sorától 1 óráig 
es délután ,'j órától 5 óráig összesen isiin 
személy között osztotta ki az érsek a bei- 
mains szentségét, egy bizonyos Czettli 

j nevű jómódú család súlyos betegen felevő I I 
e\es leánykájának az érsek a bérmálás szent- 

! Sl‘kr«'t annak lakásán osztotta ki. 29-én este 
I fól S órai vonattal az érsek titkára és Vojnits 
I alispán kíséretében Zombor feli' utazott el.
I A plébánián 28-án este 26 leritékü vacsora!
I 29-én délben 46 terilékü ebed és 29-én este 

24 teríték ii vacsora volt.
A rendfentartása úgy a bevonulás, mint 

az elutazás, nemkülönben az egész bérmálási 
idő alatt kifogástalan példás volt s ez kizá­
rólag Csongrádi József járási rendörfeliigyelő 
fáradhatatlan érdeme, amit esperes-plébános 
egy szép felköszöntöben találóan méltatott is.

A városi tanács előterjesztése állati 
liullaégetö kemence felállítása iránt.

A \illamvilagilasi bizottság javaslata az 
Erzsébet-liget jobb világítása tárgyában.

A felső kereskedelmi iskola elöterjesz- 
tese az intézet tornaversenyére 10(1 korona 
megszavazása iránt.

Szegeit város törvény hatóságiinak átirata 
a városi beruházásokra államkölcsön enge­
délyezése iránti felirat pártolása tárgyában.

Éatmovits Szaniszlo városi lanác.mok 
bejeleni esc a „Zombori első segélyzö szö­
vetkezet* igazgatósági tagsága tárgyában.

Teltsch Caspar es tarsa kérelme az 
áltáluk létesittetni tervezett cirok seprögyár 
kövezet vanunenlessége iránt.

Csuvardits János és társai kérvénye a 
heti lóvasárlérnek eddigi helyről a kirakodó 
vásártérré való visszahelyezése iráni.

9
Városi közgyűlés.

Bérmálás Bajmokon.
— Saját tudósitónktól. —

Br. V árosy Gyula, kalocsai érsek a bér­
málás szentségének kiosztása végett múlt hó 
-,s"an es|e 7 órakor a gyors vonattal Sza­
badka felől tiajmok községbe érkezett. Kisé- 
I etében voltak az egyház részéről dr. Bo­
riséiul] Bichárd kanonok és dr. Révay Tibor 
ciseki titkár; a politikai hatóság részéről 
N ojnits István vármegyei alispán, Szabadka 
vaios '«int kegyuraság részéről Szalay Mátyás 
rendőrfőkapitány, dr. Bólits József főjegyző, 
dr- ^ ojnits Ferenc kultusztanácsnok, Tillmann 
holtán főszámvevő, Imrék Mátyás adótárnok 
és dr. Dcmbitz Lajos városi főügyész.

A gyönyörűen díszített állomáson Koller 
1 tűzkár, az almási járás l'öszolgabirája üdvö­
zölte az érseket, amely után a kocsikon elbe- 
h ozkedve indult a menet a szépen feldíszített 
községbe. Elől 40 főből álló diszbandérium j 

vágóit, amelyet a kocsik egész hosszú sora ; 
követett. A bevonulás a két diadalkapu és [ 
' gyébként zöld ágakkal és zászlókkal diszi- j 
loU hosszú útvonallal, melynek mindkét olda- «

Zombor város törvényhatósági bizotl- 
j s:ib,a jnnius hó 11-én (csütörtök) délután 4 
i órakor rendes közgyűlést tart. A közgyűlés 
: tárgysorozatának fontosabb pontjai ezek:

Bolgármesteri jelentés.
A m. kin. igazságügyminiszter intézvénye 

I a járásbíróság helyiségeinek bérösszegéhez 
leendő hozzájárulás tárgyában.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
intézvénye a társas kocsik viteldija tárgyában.

A m. kir. földmivclésiigyi miniszter 
rendelete legeltetési szabályrendelet megal­
kotása tárgyában.

böispáni atirat a Tátraliazai tüdőbete­
gek szanatóriumában alapítványi hely létesí­
tésé iráni.

A városi közigazgatási bizottság átirata 
gazdasági ismétlő iskola létesítése iránt.

A város polgármestere bemutatja 1907. 
évi február hó 19-én tartott számonként- 
székből felmerült fegyelmi ügyben hozott 
véghatározatot.

Dr. Mayer Nándor bizottsági tag indít­
ványa a köztisztasági szabályrendelet 4. §-nak 1 
módosítása iránt.

A_ városi tanács előterjesztése az or- ! 
szagos orvos-szövetség congresszusa tár- í

A városi tanács jelentése az adókivető 
bizottságba két bizalmi tagnak kiküldetése 
iránt.

A kiküldött bizottság jelentése a sze- 
lencsei óvoda céljára felajánlott telkek tár­
gyában.

A kiküldött bizottság jelentése a rendőr­
kapitányi hivatal személyzetének szaporítása 
és javadalmazásának felemelése tárgyában.

A városi tanács előterjesztése az auto­
mobilok közlekedése tárgyában kormányha­
tósági rendelet kibocsátásának kérelmezése 
s a Bezdáni-uton a veszélytelen közlekedés 
biztosítása iránt teendő intézkedések tár­
gyában.

A városi tanács jelentése a tűzoltóság 
részére szükséges helyiség ki bérel ésc tár­
gyában.

(1 június Z8-ilti nagy gyßrnißliiinnß
Lapunk utolsó számában megCmlékez- 

Imik már azon nagyszabású gyermekiinnep- 
rol. mely az országos gyermekvédő liga javára 
c hó 28-án fog városunkban rendeztetni.

Kz a gyerniokiinnep a jövőben evröl- 
évre j|lni,ls -0 -30-ik napjai közölli egyik 
vasárnapon fog megtartatni. És ezzel belc- 
vitelik a köztudatba, hogy évenkint egy mi­
liőn minden ember az elhagyott gyermekek 
megmentésére áldoz valamicskét. Az első 
gyermekmenhelyet a napokban avatták fel 
Budapesten. 40,000 elhagyott gyermeket fogad 
l»e ez a menhely. Hányat kell meg vaj'jmi 
1 lne*llb ó°gy a több százezer számra menő 
elhagyott, z.iillö, pusztuló, zsenge nemzetéről 
megmentsük ? Az áldozat, mit a társada- 

j lomnak e célra hoznia kell, nagy! De nem 
I na^’ lia ' - "mint az országos gyermekvédő

liga tervezi   a nemzet milliói hordják
össze filléreiket alkalmas módon. Erre szol­
gainak a lavina-rendszerre alapított úgyneve­
zett vörösgyüjtő könyvecskék, a gyermek­
napok és a gyermekünnepek.

Nálunk az első gyermekünnep most 
log megtartatni. Énnek szervezete olyan lesz, 
hogy polgártársaink azt a néhány garast, mit 
kiki más vasárnapokon a saját mulatságára, 
szórakozására elkölt, e napon akként fogja 
elkölteni, hogy mulatságban és szórakozás­
ban bőven lesz része, de a mulatozást össz­
pontosítjuk s jövedelmét e nagy célra gyűjt­
jük. Nem nagy összegek áldozásáról, nem 
az amúgy is társadalmi adókkal tulon túl 
megterhelt ..özéposztály megsarcolásáról van 
szó, hanem fillérekről, melyek a lakosság 
ezreitől annál szaporábban özönlenek az 
egyénileg élvezett szórakozás és mulatság 
ellenében.

A széles mederben folyó készülődések­
ből következtethetjük, hogy ilyen nagyszabású 
népmulatság városunkban még nem volt. A 
rendezőség az ünnep keretébe belevonja 
Zombor varos egész társadalmát.

Hisszük is, hogy a társadalmat széttagoló 
válaszfalak ezúttal el fognak tűnni és mindenki 
kiveszi részét ez országos érdekű, magasztos 
célra rendezendő ünnepség és népmulalság 
munkájából.

;t legjobb és legkellemesebb kristálytiszta Házhoz szállítja „fl* angyal 
O savanyú viz és a mellett igen olcsó : o gyógyszertár“, ahová a ren-

IP1F kis üveg 'I, jjt, 5 krajc nagy üveg 8
lésnél 4 és 7 krajcár.

dőléseket kérik

Iliin Dezső gyógyszerész,
Telelőn 12. s/iUii.

I
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.Ahány egy«-sülét es szervezet van vá­

rosunkban, valamemiyien folkéivttek a közre- 
muköib'sre. A rendező bizottság juiiius |-je 
via permanenciában van najionta délutáni

■' óráig az Elefánt szálloda éttemiehen. 
A ne|iimilalság cs az ünne|iség minden egyes 
prugrampontjannk kidolgozására külön bizott- 
sag"k alakullak, melyek scrénven dolgoznak 
azon, hogy minél szebbet, minél változato­
sabbat nyújtsanak.

Az eddigi megállapodások szerint a 
gyermekünnep es népinulalság keretei a kö­
vetkezük lesznek:

Az ünnepség e hó 2S án, kedvezőtlen 
idő eseten _"l-en lesz. Heggel S1 , ólaikor a 
varos egész tanuló ifjúsága a tantestületek 
meghízottjainak vezetése alatt, lehetőleg is­
kolai za.-zlaikkal élükön lelvonulnak a Szent- 
haromsiig-térrv. s olt egy tömegben eléneklik 
a Szózatot, hzután esoportokha fognak he­
osztatni és egy-egy ilyen csoport bejárja a 
részére előre megjelölt városrész utcáit da­
lolva és hirdetve e nap jelentőséget, a nép­
mulatság célját,

A ftilajdonképeni népinulalság a park 
l an lesz. Kezdődik délután 3 órakor s tart 

< -ü v ouig. A parkban rendezendő nép­
mulatság keretébe illeszkednek bele a varos­
ban levő egyesületek es szervezetek prog­
ramja. A parkba való belépési dij All fillér 
!'>/. A parkban két színpadot fognak felállí­
tani. melyek-n félóránként, vagv <-minkcnt 
l*j meg uj eioadasok, kabarék, hangversenyek 
liszl"'*'- I" 20 lillér belépési dijakkal.

A helybeli összes dalárdák fognak éne- 
kdni : nyilvánosan (tehát belépti dijak nél- 
k il e> zárt helyen, l’ervbe van véve az ősz 
sze- helybeli dalárdáknak együttes monstre- 
haiigversenye, ami bizonyara egyik fénvpontja 
ie-z a népmulatságnak.

b'1"/ két nagy bazar, valószínűleg egv 
filléres es egy 50 filléres. Ezekben min- 

lll'lllt‘l|‘ gyernn-kjalekokat, bazáreikkeket fog­
nak olcsón árusítani.

I.esznek különféle gyermek mulatságok : 
bábszínház, körhinta, karika dobás slh.

Lesznek különféle pavillouok : virágsá- 
lor. pezsgös-pavillon.

Lesznek szépségversenyek. És pedig: 
gyermek, hajadon és asszony szépségverseny.
1. '’i'lliii, szavazó lapokat fognak olesém áru- 
sitani. A vrr-enyben minden gyermek, haja­
don es asszony részt vesz. Akik a legtöbb 
szavazatot kapjak e plebisciumbnn. a szép­
ségverseny okleveleivel fognak kitüntettetai. 
Ig-ii érdekesnek Ígérkező programmpontja 
lesz az ünnepségnek.

Lesz gyorsfénykép készítő borié.
Lesznek különféle tréfás sportmutatvá- 

nyok : zsákfutás, tojásfutás stb. esetleg 
]- araszt dijbirkúzás.

f.gy tréfás olasz jambó daltársaság fog 
parkban fel alájárkálva dalolni, mókázni.

cukrászda, vendéglő, lacikonyha 
kellő szambán.

A po-gramm meg nines lezárva. A per- 
manenciéban levő rendező bizottság szívesen 
':"i "dtiden ajánlatot, minden tanácsot.

Legközelebbi szán....kban folvtatjuk az
ismertetést.

HÍRE

Kemény vágott t

Kinevezés. Nváry liéla újvidéki kir. 
t-irvenyszeki joggyakornokol az igazságiigv- 
miniszlvr a bácsalmási járásbírósághoz jegy- 
zővé nevezte ki.

Adomány. Lembach Károly. várme­
gyénk főispánja ltltl koronát küldött a zom- 
bori állami főgimnázium igazgatóságiinak a 
képzőművészetek valamely ágiiban kivaló ta­
milok jutalmazására.

Hivatalba lépes. Hauke Iliire pol­
gármester. aki betegsége miatt két hónapig 
szabadságon volt, csütörtökön újra átvette 
hivatala vezetéséi.

Református istentisztelet. A zombori re- 
I- Tinatiis gyülekezet juniusS-an, pünkösd máso­
dik napján délelőtt 10 órakor az ág. ev. 
imabazban tirvaes--raoszlással egybekötött 
istentiszteletet tart. \rany Gusztáv r. lelkész, 
Kozma László lögondnok.

Iskolalátogatás. A kir. ianfeliigyelöség 
allal az elmúlt In'napban a következő nép­
oktatási intézetek lat-.gattattak meg: az úver- 
b.i-zi, kiskéri, gombosi all., az ujverbászi, 
nenn-smilitiesi, gadori. kört esi, örszállási, re- 
göcei, katyinári, madarasi, bajinoki, topolyai, 
kishegyesi. bajsai. c.-urogi, kulai róni. katb.. 
az ujverbászi, overbászi, kiskéri. torzsai, 
báesfeki ti-begyi, szeghegyi. bajsai ág. ev., az 
- e e> ujverbászi, torzsai, bácsfekctehegyi ev. 
ml., az overbászi, -n'szállási, regöcei. bajsai. 
parragi, ósziváei, kulai gör. kel., az ujver- 
ba.-zi, örszállási, t -pólyái, báesfeketebegvi. 
ki-ln-gyesi. csurogi, --sziváei, kulai. i/r.. »■/, 
ujverbászi társulati polgári leányiskola, a 1 
szeghegyi .társulati, a dunagárdonyi, tündéresi 
és csurogi községi jellegű népiskolák,'továbbá 
az overbászi es gombosi állami, az ujver- j 
baszi. torzsai, gádori, örszállási, madarasi. 
bajmoki, bácsfeketehegyi, kishegyesi, bajsai, 
csurogi, ujsziváci, kulai községi és" a topolyai
r- <»v°dák, összesen 201 tanteremben.

Kz.eii lanintézet-'klien a kiküldött azt ta­
pasztalta. hogy a költési, örszállási. regöcei 
bajmoki, topolyai, kishegyesi és kulai róni! 
kalb., a haesleketeliegyi. szeghegyi és kisbéri 
ag. ev. népiskolák tiilzsufoltakmeg nem 

épületekben vannak elhelyezve a bács- 
b kelelieg\ j, bajsai és szeghegvi ág. ev.: a I 
kishegyesi rom. kalb, iskola két tanterme" a 
(hmugardony, községi, a kiskéri állami isko- 
lak. a -csurogi és ujszivilci községi óvodák: 
nini.- kel lő- felszerelése a bajsai ág. ev. és ! 
g. kel. es az ósziváei izr. elemi népiskolának ' 

Magyar nyelv tanítás. A kir. tanfelügyelő 
1,1,1 1 nőnapi iskolalátogatásai alkalmával ismét
t-ilib helyen azt a sajnálatos és eléggé- el 

'Iliét,, tényt tapasztalta, hogy a magyar 
iiv- iv lamlasi az egyes nemzetiségek iskolái- 
biin nem Mel meg a törvényes követelmé­
nyeknek. Különösen elítélendő ez a szeghegyi 
jfy 1 ^ p (l l'-íJs-d. kulai gör. kel. es a csurogi 
községi iskola nyolc osztályában és a csurogi 
l‘s ujszivaej községi óvodákban.

Magánvizsgálatok. A zmnbori állami 
főgimnázium ban a magánvizsgálatok junius 
I--eil reggel s órakor kezdődnek. Délelőtt 
lesznek az írásbeliek, d. „. 3 órakor kezdőd- 
nek a szóbeliek. Az igazgatéiság.

Adományozás, f.gy magát megnevezni 
akai;" nri ember a zombori Szabad 

0,11,1 pénztárának 2(1 koronát adományozott. 
Ifjúsági tornaverseny. A helybeli ai- 

•"ftmináziumes városi felső kereskedelmi 
elv-la ez idén együttesen tartja helyi tor­
naversenyei. ,\ verseny folyó hó 7-dikén 
délután pont 4 urakor kezdődik. A közönség 
J" l';zl- ,ha pontosan megjelenik, mert csak 
"gy clyi-zbeli az ifjak felvonulását.

Államosítás. A közoktatásügyi ni. kir 
I miniszter az apatini 17 tanerös községi jellegű 

- lenn népiskolák államosítását az 19011, évi 
szeptember hó 1 -töl kezdődő hatálvlval ki- i 
mondotta. • ,

m. kir.
Ösztöndíj. \ vallas- es közuktatásiigv 

miniszter Faratjó János kir. pTn- 
feliigyelö előterjesztésére l’app (Ivön-gy tileli 
állami polgári iskola I. osztályú Tanulója 
részére 240 korona tanulmányi ösztöndijat 
engedé-lvi-zett.

Halálos fürdő. Elnémult a csengő kn- 
ca£ds- Az öröm helyett mély, fájdalmas gyász 
költözött a lelkűkbe. A család elvesztette 
beeez.getett kedvencei. Meghalt a kis Dezsőké, 
pótolhatatlan űrt hagyva a szerető, a gyer­
mekeikért aggódó szülök szivébe. A gondos 
li liig\eletet kijátszotta a kerlellietetb-n végzet; 
a gügyö;:ö ártatlanságot elrabolta. Hiába a 
kuny. hiába a fohász, a megliidegiilt tetem 
itjkii nőm nyílik többé mosolyra, nőm araszt 
meleg derül a szülök aggódó arcéira, nem 
simítja el többé a gondok szántotta barázdál 
az. apa homlokáról. Mérő Ignác, a zombori 
függetlenségi é’s 48-as párt elnökének tegla- 
egetö telepén kedden délután halálos szen-n- 
esé-tlensé-g történi. Négy éves kis liacskaja 
leslyériienjével liirdött a jégluitő medi-ncé-ben.
A kis fiúcska csengő kacagással, vígan lubic- 
kolf a litis vízben, midőn egy óvatlan pilla­
natban megcsúszott parányi lábacskája és a 
melybe esett. Mire a segítség megérkezett, 
mar csak megmerevedett holttestét emelhették 
ki. A kis liueskat csütörtök délután 4 órakor 
a város közönségének óriási részvé-lvb- mellett 
helyezték örök nyugalomra. A temetésén a 
függetlensegi párt vezérlő bizottsága teljes 
számban es a párttagok is óriási nagy számban 

j jelentek meg. - A család a következő gyász­
jelentést adta ki : Fájdalomtól megtört szívvel 

1 tudatjuk, hogy szeretett és felejthetetlen De­
zsőké ík lolyo évi junius bú 2 án dé-lnlán 5 
urakor, életének 4-ik évében hirtelen elhunyt. 
Felejt bet len drága halottunk bűit tetemét 
l'ulyo évi junius hó 4 én délután 4 órakor 
ingjuk a bajai-uti téglagyári telepről a ré-mai 
katbolikus egyházi szertartás szerint a szent 
Rókus temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni. Zombor, 191 IS. évi 
.iuuais hó .‘{-án. Legyen nyugalma csendes! 
Emléké áldott! M ro Ignác és neje szül.
1 híreset ich Ilona, szülői. Ozv. Merő Simomié 
szül. Iliimpfner Etelka. Pureselieh Ernő es neje 
szid. Szedressy Emma. nagyszülői. Mérő Jolán, 
Merő László, Merő Emma. luslvérei.

RnjzklallitäS. A zombori állami főgim­
názium tanulóifjúságának é-vvé-gi rajjzki- 
:lliltasa l'n,yi'1 1,11 <■ és 8-an l,-,z. A kiállítás 
ingyenes s meglekintlietö i é-n d o 9 )•>
órai8: és S-án d. e. 9 12. d. " II "óráig

az intézet rajztermében. A kiállított olaj- 
lestmények eladók.

Tiirr István utóda. A Ferenvesalurna 
részvénytársaság, mely huszonhét millió ko­
ronánál nagyobb Ilikével dolgozik, nem tar­
tozik a legvirágzóbb vállalatok közé, mert a 
jelentékeny nagyságú alaptőke mellett a tár­
saságnak mindössze 700,000 korona körül 
jár az évi nyeresége. A társaság lelke és ve­
zére lürr István tábornok, Baja város szülötte 
volt. akinek helyére most uj elnököt válasz­
on a május havi közgyűlés. A részvényesek 
egyhangú bizalma és még egyhangúbb lelke­
sedése az elnöki székbe lloitsy Pált, a 
48-as párt alelnökét ültette. A társaság uj 
igazgatósági tagul gróf Benyovszkv Sán­
dort, az ismert nevű politikust választotta meg.

A zombori Exportmalom jéggyára a na­
pokban kezdte meg üzemet.— Akinek jégre 
van szüksége, vagy a malom irodájában, 
vagy pedig a kihordúknál jelentkezhetik.

Műkedvelői előadás. A esantavéri mű­
kedvelő ifjúság junius hó 7-én (pünkösd vasár­
napján) ilj. Hugi Pál vendéglőjében részben 
a esantavéri „Jótékony Nőegylet“ és részben 
a -Szent Vince Egylet“ javára műkedvelői 
szimelőadást rendez. Színre kerül: A vén 
bakancsos és fia a huszár. Népszínmű 3 fel­
vonásban. Irta Szigetin- József. Kezdete fél !) 
órakor. A műkedvelők az előadást 8-án dél­
után megismétlik.

métermázsánként száraz állapotban; úgyszintén hasábfii öl 
szamra házhoz szállítva l<‘<ijuianyosabb árban kapható

az Első Zombori Favágó Vállalat és Tűzifa Kereskedés
Flórian-utcai fatelepén. 105 —5— •">



Zo III Iinr, IDUS. j: 111 in-

Tanítók fizetése. A községi es r,.|,.kezdi 
elemi népiskolai tanilúk lizcléscm-k az UN 17. 
c\i XX\ II. I. (•. értelmében való i'endczcsére 
iiz elmúlt hónapban ismét IMDIiS korona 
eddigele lehal összesen 8708D korona évi 
államsegély föly<isittatotl.

Halálozás. Súlyos csapás érte Ci r ä f f 
Xikazt. vármegyénk nyugalmazott kir. tan­
felügyelőjét. Felesége, pvrnicai Sza ich Paula 
ti7 eves korában folyo hó 4 en d. |,.| p> 
órakor a szabadkai kórházban hosszas szem
vc'(|k‘s  ........ 'Shall. Az elhunyt urinö
holttestet tegnap a deli vonallal szállították 
Zomborba a szt. Rókus temető kápolnájába, 
ahonnan a város közönségének óriási rész­
vétele mellett délután 5 órakor helvezték örök 
nyugalomra. Az elhunytat nagyszámú és ki­
terjedt rokonság gyászolja.

Az Országos Pázmány Egyesület, melv- 
nek /omhorból és a vármegyéből is vannak 
tagjai, a mull vasarnap vándorgyűlést tartott 
Veszprémben, Prohászka Ollokar püspök es 
egyesületi elnök vezetése mellett ill egyesü­
leti taggal, akik között voltak egyetemi taná­
rok és országgyűlési képviselők,' /műbőrből 
pedig \ értést Károly, az Országos Pázmány 
Kgyesillet választmányi tagja. A jutlasi állo­
máson hintek várták az érkezüket, kiket 
Szegletliy György dr. veszprémi polgármester 
fogadott egy küldöttséggel. Kzutan báró Hor­
nig Károly veszprémi püspöknél volt tisztel­
gés, melyet 84 személyre való nagy ebéd 
követett a püspöki | alotában. Hamm órakor 
a lögimnázium nagy termőben választmányi 
hh's volt. Az egyik kérdés elvi és gyakorlati 
részéhez Vértesi is hozzászólt. A társaság 
azutan az uj varmegyeháxban eilielyezctt 
szép múzeumot tekintette meg l.avzkó Dezső 
igazgató kalauzolása mellett, melybmi épen 
akkor Juhász Mihály lökünk másolgatott a 
néprajzi gyűjteményben. Vértesi egy Schwei- 
del érmet Ígért a múzeumnak, öt órakor 
I mhuszka püspök es elnök magas szárnya- 
l 's" beszéddel indította meg az előadások 
-orat. Janosy Gusztáv v. püspök és költő 
olvasott fel reszlelforditást Ariosto Orlando 
liu'iiisnjaliol. Csapó Micike szavalt. Lukesies 

1 1 a X\ I. századbeli veszprémi kápta-
: : ’ értekezett. Végül Sziklay János főtit­
kár Veszprémben cimű költeményét szavalta 
ei. Redey Gyula kanonok mondott végszót,

: püspök pedig búcsúszót. Veszprém
nevezetességeinek, parkjainak a megtekintése 
a!au este a katli. körben pl)() személy részt- 
\evesevei fényes vacsoravilág gyűlt ki, melv- 
"e' az öntözésére a veszprémi káptalan adta 
a legjobb minőségű borokat. Sok szép íei-
koszontö hangzott el s ezek során Vértesi, 
akl l>,,||er Pál apatkanonok szálló vendege 
vei:. Veszprém város közönséget éltette. Min­
den tekintetben nagyszerű volt ez az irodalmi 
ünnepély.

tagiskolák. A kir. tanfelügyelő a vár­
megyében megtartott iskolalátogatásai alkal­
mával a kishegyes! és topolyai tanyákon, 
továbbá Csurogon zugiskolákat talált’ me- 
• vek ben oklevél nélküli egyének tanítanak. 
A közigazgatási hatóságok felületes elnézésé- 
,a'k Kdajdonitható, hogy ezen a XV. századba 
1:11 'Alapot lelett szemet hunyva, a kellő szi- 
gorral nem intézkedtek, hogy a zugiskolák, 
amelyek minősítés nélküli egyének vezetése 
mellett, a pánszlávizmus és pángerrnanizmus 
melegagyai, he nem zárattak. Szigorú intéz­
kedéseket kérünk.

Kabaret-est. A zom bori keresk. alkal­
mazottak egyesülete szinielőadással és lánc­
mulatsággal egybekötött nagyohbszabásn ka- 
lai et-cstelyt rendez folyó hú 21-én, vasárnap 

este a Polgári Kaszinó összes termeiben. Az 
egyesület komoly törekvése, hogy a pro- 
gi rinmiot minél tartalmasabbá s a részt ve vök- 
uek ez estét minél élvezetesebbé tegye, remél­
hetőleg a mulatságnak teljes sikert fog szc- 
;:('Z">- Az estélyre a meghívókat legközelebb 
lógják szétküldeni. Személyjegy ára 2 korona, j 
családjegy három személyre 5 korona.

A Bácsmegyei Józanegyesület tagjait | 
tisztelettel meghivom a Zoinhorban 1908. 
jmmis hó 10 én este 8 órakor az „Akarat" 
Good templar-páholyban tartandó közgyűlésre, 
amelynek tárgya az alapszabályok múdosi- 
iasn- 1 isztelcttel Pataj Sándor, elnök.

- Bar.-megyei Függetlenség“

. A zombori kerületi munkasbiztositó
pénztár lolyo évi június hó IS ;u] délelőtt |() 
órakor, határozatképtelenség eseten pedi-r 
Jimms hú 21 -én délelőtt ]() órakor tartja 
meg évi rendes közgyűlését a zombori álta­
lános ipartestület székhazának nagytermében. 
A közgyűlés tárgyai: I. Az igazgatóság je­
lentőse _a pénztár múlt ovi működéséről.' 2. 
Az 1907. évi zárszámadás és mérleg előter- 
jesxlose, annak kapcsán a leliigyelubizottság 
jelentése a lelmenlveny megadása iránt, 3. 
A munkaadók sorából 2 igazgatósági póttag! 
valamint az alkalmazottak sorából 4 mazga- 

! Jusa^' l'ó'lug választása. 4. Indítványok, me- 
I • , azo,1l)<iII nappal a közgyűlést meg- 
I előzőleg Írásban adandók be.

Vásártartási jog. A topolyai országos 
j vásártartási jog gróf Zichy \. János és 
: felesége K r a y Irma bárónő nagybirtokosoké.
! ,, I1'!I' a nmlt héten erről a jogáról

topolya község javára lemondott, illetve azt 
a községnek adományozta azzal a kikötéssel,

I hogy az ebből származó évenkénti tiszta 
: jövedelem a községi kórháza lap gyarapítására 
j fordittassék. A községi képviselőtestület dr. 
j Fényi József indítványára elhatározta, hogy 

a groli párnák küldöttség utján fejezi ki 
i köszönetét.

Bérmálás Hódságon. Dr. Városy Gyula, 
i kalocsai érsek o 19D8. évi június hú .Vén 
j szolgáltatta ki Hódságon a bérmálás szentsé­

get. A község nagy ünnepélyességgel fogadta, 
j Negyediken este laklyasmenetet rendezett 

tiszteletére s a dalárda jól sikerült szerenádot 
i ad°tL A bérmálás szentségének kiszolgál- 
! ü'ta.-a után o én d. e. KI makor utazott el 
: Zombor leié.

Elfogott bankszédelgő. A csalás, sik­
kasztás és váltóhamisítással vádolt és a múlt 
év őszén megszökött Herzog testve- 
r 9 k zombori bankház eég egyik tagjai, Her­
zog Izidort a csendőrség a szomszédos Szond 
községben el Ingta es a zombori ügyészségre 
kísérte. A Herzog testvérek ügyfeleiket fél­
millió koronával károsítottak meg. Váltókat 
többször leszúrnitoltatlak, betéteket elsikkasz­
tottak és furfangos módon kieszelt csalásaikkal 
számos kis egzisztenciát, teltek tönkre. Az 
elfogott bátyja. Herzog József és sógora 
Goldarbeiter volt vukovári bankár, ki a csalá­
sok értelmi sz'Tzöje volt, Amerikába szöktek.

Alapszabályjóváhagyás. A sa jkáslaki kath. 
olvasókör alapszabályait a belügyminiszter a 
bemutatási záradékkal ellátta.

A szelancsei asszonygyilkosság. Pénte­
ken tárgyalta a zombori eskiidtbiróság Lázár 
téma us Lázár József bűnügyét. A két 
testvér mint annak idején megírtuk 
husvét n ins 11 pjan a Holló-utcában megölték 
li e r 1 e k o v i t s Matyásnet, aki az apjukkal 
állítólag viszonyt folytatott és feldúlta csalad­
juk békéjét. A lefolytatott bizonyítási eljárás 
s0|,im a kihallgatott tanuk azt vallották, 
hogy a megöli asszony es ennek férjé vas- 
végű bottal es baltával támadtak a Lázár 
testvérekre. L vallomások alapján Pataj 
Sándor dr. védő beszédének meghallgatása 
nfán az esküdtek kimondották, hogy Lázár 
I inna ö li v é dele m b ö I szúrta le Borlekovits 
Mátyásnál s Így nem büntethető. Az esküdtek 
verdiktje alapjait a bíróság az eddig fogság­
ban volt vádlottakat felmentette és nyomban 
szabad labra helyezte.

Kabareí-estély. A zombori iparos dalárda
190S. évi június 7-én (pünkösd első napján) 
az ipartestület kerthelyiségében kabaret- 
estélyt rendez a következő műsorral : I. Szé­
kely népdalok, férfikar. 2. A léha. Előadja 
ílrabovszki István. 11. Kertem alatt . . . 
férfikar. 4. Szerelőiedül a csikóbőrös kulacs­
hoz. (Csokonaitól.) Előadja Varga Kálmán. 
5. 1 imckardal a Teli Vilmos operából. (Hős­
emtől.) Előadja a vegyeskar. (i. Papanek 
Dani kalandjai szárazon és vizen. Előadja 
Bozsanszki József. 7. Kardal a Gül baba ope­
rettből. férfikar. A tenorszólót énekli 1 Ira- 
bovszki István. - Az előadás után lánc 
lesz a nagyteremben. Belépődíj szemé- 
lyenkint 1 korona 20 fillér. Csaiádjegy 11 I 
korona.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügy­
miniszter az obecsei chevra kadisa izraelita 
egylet alapszabályait jóváhagyta.

Vándorgyűlés. A „Déiv. l’öldm. Gazd. 
Egylete lolyo évi junius hú 2l-én, vasárnap
Raessz.ent'van nagyközségben az olta...... ..
egvesulele knzremüködésevel szarvasmarha és 
liubjazassal egybekötött vándorgyűlést rendez 
melyre az egyesülei tagjait, a t. e. kisgazdá­
kat es az érdeklődő közönségét a vezetőség 
e/.utmi is megliivja. Délelőtt |(} „rakor a 
kiállítás megtekintése. Délben I órakor közös 
eiied a bokegylct helyiségeiben. Egy teríték 
ara 2 korona 40 fillér. Bejelentések I 2 
naPPal előbb Ziegler Jakab elnökhöz Bács- 
szentivau cimzendök. Délután ,‘i urakor a 
pénzdíjak s oklevelek kiosztása. Délután 4 
makói' egyes kisgazdaságok megtekintése.

A baja báttaszéki vonal munkálatai.
A baja- baltaszéki vonalon a földmunkából 
eddig 800,000 köbméter teljesittetett, ami az 
előirányzott mennyiség mintegy kilencven 
százalékúnak felel meg. A nagy Dunainál 
parti es mederpillére javarészt fel vannak 
lalazva, barom ártéri nyilas vasszerke/.etenek 
szere esc befejeztetett : a középső nyílásuk 
szerelő állványait cölöpözik. Munkában van­
nak továbbá a kisebb hidak falazasi munkai. 
Az összes teljesitnieny az előirányzóit mun­
kák mintegy lit) százaléka. A munkák határ­
ideje 1909. évi október 1.

Magánlaksértés. Dr. Kardos Jakab és
dr. Mészáros Miksa bácsalmási lakosok serei­
mére \\ alter Antal es Erlauber István ugyan- 
ottani lakosok magánlaksértést Követtek el, 
amelyéri a kir. járásbíróságnál feljelentettek.

Súlyos testisértés. Marancsik Joachim 
bácsalmási szőlöheh lakos Hajósán János 
ug\iinnttaui lakost, aki régi haragosa saját 
lukasa kapujában megtámadta. Holtai úgy 
elverte, hogy a szerencsétlen ember életben 
maradnsahoz kevés remény van. A harcias 
ellenfél ellen a vizsgálat a kir. járásbíróság­
nál megindittatott.

Tüzeset. Mészáros István (bordó) jános- 
11<11111<ii tanyai lakos nadledelű haza kigyulladt 
a kémény mellől s az épület és a padláson 
elhelyezve volt nagyobb mennyiségű gazda­
sági eszköz 1389 korona becsértékben tel­
jesen leégett. Káros összes vagyona 8000 
koronára volt biztosítva. Ember és állat nem 
esett áldozatul.

Kifogott holttestek. Greski Milivoj moholi 
lakosnak mint azt már említettük két 
kis fiacskája a I iszába iult. Végre hosszas 
keresés illan Pét erre ve alatt sikerült a két kis
holttestei kifogni.

Az uj helységnevek az iskolai bizonyít­
ványokban. Apponyi Albert gróf kultusz- 
miniszter a tanfelügyelőkhöz rendeletet inté­
zett, melyben meghagyja, hogy az iskolai 
bizonyítványokban es oklevelekben nem a 
regi, hanem mindenkor az újonnan megálla­
pított helységnevek használandók....... .. pedig
akként, hogy a születési vagy egyéb anya­
könyvi kivonatokból átvett nevek Írásakor a 
hivatalos nevek alkalmazása mellett zárójel 
között mindenkor a korábbi név is helyet 
foglaljon.

Újvidék színkört kap. I .jvi.R-ken a ma­
gyar színészek bért fizetnek Ihmgverszky Ka­
zárnak, hogy nyaranta a színtársulat ottho­
nában játszaniuk szabadjon. Mint értesülünk, 
most vege lesz ennek a szégyenteljes állapot­
nak. I .jvidék 120.000 korona előirányzattal 
színkört kap, mely már a jövő évben átad­
ható lesz rendeltetésének.

Halastó Pálinkán. Palánkéról jelentik, 
hogy ott rnülmiastó létesítésén fáradoznak 
Fritz Pal es társai, a palánkat halászati jog 
bérlői, ami ha sikerül - nemcsak az il­
leni halászatot lógja fellendítőm, híméin a fo­
gyasztó közönségnek érdekeit is nagymérték­
ben szolgálatid ja. Ezen halastó révénPalánka 
jelentékeny tudáspiachoz jut s képes lesz friss 
dunai halakul tilalmi időben is szállítani. 
Mindezeknél fogva közérdeket kepez eme mű- 
halastónak létesítésé, mely azonban céljának 
tökéletesen megfelelni csak úgy lesz képes, 
ha idővel több helyütt mélyítve is lesz, úgy 
bogy a benne elhelyezendő halak a nyári hő­
ség ellen védelmet is találhassanak. Ilyen ha­
lastó a külföldön már számtalan van, de 
Magyarországon is több helyen létesítettek, 
ideje volna tehát, hogy a mi vidékünk is ren­
dezne be ilyeneket.
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Eljegyzés. Dr. Kupcsay Hermit brassói 

ügyvéd eljegyezte dr. Kertész Sándor sza­
badkai tiszti lóorvos leányát. Hdithet.

Júniusi rózsák, Kivirultak június elejém. 
Szv|> is az, ha a fehér virágos akae és jáz­
min hudito illatához a rozsához szelíd, édes 
.íiata \rg\iil c, a kaszait Ili balzsamos sza­
gai hordozó szellő mindezeket összekeveive, 
majd fölváltva teríti a nyüzsgő emberára­
datra. kivált most, amikor vsak csatornáidat 
vs l'ortenger horilja a v árost ; ám a rózsák 
kma virulasavai vele jár az öreg gazdák 
tapasztalása szerint a korai aratás, amely 
évben június elejen teljesen kivirul a rózsa, 
abban az esztendőben június második felé­
in n megesik az aratás ; az pedig sehogy sem 
j". mert csak satnya jószág érik le korán és 
ilyenkor rosszul lizet a gabona. Aliiig tehát 
egvieszt gv onv őrködtél a termeszei, csak úgy 
tesz, mint a kueér asszonv: amig igértetve 
miit,úja bájait, becsapja és kifosztja, aki azt 
hiszi, hogy fenékig tejföl a világ.

Állami mének selejtezése. A földmive-. 
if>iig\i ininisz.trr közhírre teszi, hogy a m. j 

k*r- állami méntelep inénanyagának osztályo­
ssá. illetve selejtezése Hajéin, július hé> 2.‘]-án 
fog megtartatni. A méntelepnéi a jelzett na- i 
Pon kiselejtezett tenyésztésre még használ­
ható mének mindjárt a helyszínén el fognak i 
adatni.

A Duna áldozatai, l'jvidékről írják: 
Szombaton délután hallos Mihály napszámos |
° éves nevelt fia a vizbe bukott és ....... . 1
lauul eltűnt a megáradt viz habjai között, 
loth lieza magémliivatalnok IS éves Krno fia, 1 
felsőkereskedelmi iskolai tanuló, vasárnap j 
délután öescsével és több társéival a Fennie i 
József csatorna torkolatánál a szabad Duna- I 
ban fürdőit, miközben egyszerre csak egy ! 
sikoltással alámerült és többet nem is jött a i 
liilszinre. Holttestét még aznap kifogták és 
kedden délután helyeztek nagy részvét mellett 
örök nyugalomra.

Lefejezte a vonat. Groszmann Sá­
muel zentai bétdogos-mester segédje, a -l8 
* v I - K 1 i n k o \ i c s Antal bádogos-segéd mes- 
tciclick tudta nélkül egy adai bádogos-mester 
megbízása folytán 20 koronáért a pádéi to­
ronyra felszegezte a keresztet. Hazafelé jövet 
a síneken részeg fővel elaludt. Az éjjel 11 
órakor közlekedő vonat aztán elgázolta, való­
sággal lefejezte a szerencsétlen embert. A 
reggel d ura leié közlekedő gépkezelő meg­
sejtette, hogy a síneken egy ember húzódik 
meg. Megnyomta a sipot, de a már halott 
ember természetesen a sipjelzésre nem lehe­
tett ligyelmes. A vonatot pedig nem lehetett 
megállítani s a holttestet a robogó vonat 
meg -00 lépésnyire elhurcolta magával. A 
szerenesetlen fiatalembert tizenhétéves felesé­
gen kiviil kiterjedt rokonsága gyászolja.

Bicska. I.cbovits Jakab bajmoki ta­
nyai lakos Margit Ferenc bajmoki lakossal 
borozas közben összeszólalkozott. A heves 
vitémak. mi sem természetesebb, verekedés 
lett a vége. I.ebovits ugv látszik bővebb 
tapasztalatokkal rendelkezett mint vetélytársa, 
mert bicskájával több helyen súlyosan meg- 
sebezte Margit Ferencet, aki ennek következ­
tében hamarosan le is szerelt. I.ebovits ellen 
■ I. I ljuiás stil\os testisértés cimén megindit- 
tatott.

kezo : Kste van, 8 óra. A piacon nagy villa­
mos színház van felállítva s a villamos iv- 
lámpak vakító lénynyel árasztják el a máskor 
nagyon is sötét és soha, vagy pedig csak 
nagy ritkán világított piacot. A közönség sétál 
S élvezi a villamos fényt. Itt sétál V. ur és 
kedves neje ö nagysága és X. ur is. V. ur 
\tig\ik a moziba, .-né asszony és X. ur nem, 
j. ur bemegy a moziba, Y.-né asszony és X. 
ur nem. Sétálnak tovább. Bolond állapot. Az 

I éj langyos, a férj távol vau s a szív telve 
van égés, titkos vágyakkal. 10 perc szünet a 
moziban. A villamos leiiyszóró működik a a 
közönség nagy része kijön a moziból s gyö 
nyörködik a fényszóróban. Most kezdődik a 
tragédia. A fényszóró minden irányban mű­
ködik. A legsötétebb zugutcát is nappali 
fenyővel árasztja el s ez volt a baj. Ahová 
,t fényszóró sugarai esnek, a közönség is oda 
néz. A látvány nagyszerű. Sikoltás, lárma és, 

folytatása a törvényszéki tárgyaló le­
iemben, ahol ur és *l .-ne asszony váló­
perei tárgyalják. Tanuk: a közönség és az 
indiszkrét fényszóró. (Zimberi Zombor i.)

INNEN — ONNAN.
Szin : l'.gy vidéki város. Személyek : 

X. ur, ki igen csinos ember, gazdag s hires 
nöcsábitó, mint ilyen, az asszonyok ked­
vence, egyébként pedig hajlik az agglegény- 
>eg fele. j. ur javakorbeli ember s Y.-né | 
asszony, egy igen fiatal, nagyon szép, szemre- I 
való s kacér asszonyka, akire a férfiak só- I 
\argo szemekkel szoktak nézni. Ö nagysága 
különben nem csak okot, de alkalmat is ad !
az ilyen óhajokra s azt az elvet vallja, hogy

titokban adott ed"s csók nem árt meg
más ember fiának sem. marad azért a férj
uramnak is belőle elég. A helyzet a követ-

Az „aranyos kis . . a „sikkes, bércig 
Püöri fogalmazó**, mint a „szamár aki szo­
morú“ „■viij legényéi; asztaltársasáyá“ -nál ne- 
ve/.tek. tulholdogan, ragyogó szemekkel, de­
rült arccal sietett a dalinál borpince fölött 
lévő hónapos szobája felé.

A linoman szitáló eső apró, láthatatlan 
cseppjeiről behomályositá azon kabátja gal­
lérjai, amely a sztapári-uton egy ajtókilin- 
< sen maradt. A lel-lelsivitó szél vegigsimitá 
kipirult arcát nedves, hideg kezeivel, de ö 
most mindezzel nem törődött.

lágyét-egyet csettentve nyelvével, meg- 
megsimogatá a lehér selyem papírba borított 
hosszúkás csomagot, melyet gyengéden ma­
gahoz ölelve -Tartott s úgy látszott, mintha 
e csomag foglalta volna le összes gondola- 

j tail, mint más dolog ezenkívül nem létezett 
I volna számára semmi e világon.

A villany rezgő, halvány világa mellett 
I fV‘l!ett gonddal vagdalta fel a vékonyra sod­

rott. erős spagátot s óvatosan kezdett a se­
lyem papír lehámozásához.

Végre!
fűt állott a kisded asztalon teljes ép­

ségében a tekintélyes hasú, sötétes zöldszinü 
u\eg, lmlováuy kékes-sárgás csillámokban 
verve vissza a lámpa sugarát.

• • . keresztbe fonva karjait édes rno- 
solylyal, arcán a teljes megelégedés kinyo­
matával egy ideig némán nézte a kékes-sár­
gás csillámokat, majd hirtelen két kézbe 
kapva emelgetni kezdé, mintha súlyát akarná 
megtudni, miközben élénken felkiáltott: Tyu 
haj! Lehet vagy két lítra!

Bontogatás közben vette csak észre a 
SZIV alaku> iehér vignettát, melyen nagy 
akom-bakomos betűkkel e szó feketcllett :
\ itriol! Majd a csücskön apró, alig olvas­
ható Írással e két szó állott:

loka) yyönyyc!
Mes nevetésbe tört ki. Kszébe jutott 

i’isti iiarátja. aki még a bicskanyitogatú har­
cosokat is azzal a szóval vignettázta : vitriol.

Kgész komolyan elhatározta, hogy hajt­
hatatlan lesz: csak egy negyed pohárral fo­
gyaszt i-l naponkint s úgy hozzávetőleg mind- 
jart ki ls számította, hogy Így is eltart vagy 
három hétig. A vörös viaszpecséttel hatalma- 
san körülteremtettézett dugó végre eng< dett 

a szmar,my. gyöngyöző, csillogó nektárt 
szűrésűivé, léiig behunyt szemekkel ürítette ki.

minta nagyapáin, tüzes, mint ifjú

I haliam, szavalta páthoszszal, üres poharát 
magasra emelve. Hzt nevezem én aztán 
italnak.

Onkényteleniil ismét az üveg után nyúlt 
! s egy ujjnyit megint töltött, majd meg mintha 

keveset né, megint egy pár cseppet töltött 
hozzá, kózbe-közbe nagy figyelemmel vizs- 
gálgatva az üvegen, hogy mennyi hiányzik.

Meg sem látszik rajta, hogy ittam ! Mi 
az egészséges finánc-embernek egy-két ujjnyi 
bor, négy-öt üveg sör ? Nevetséges ! Az igaz, 
hogy nem mindennapi, de ha már van, az 
ember hadd ismerje meg legalább az izét! 
(Iszik.) Nagyszerű! felséges egy ital! Ilyen 
lehetett az a hires, aranysárga leszboszi bor 
is, amelyről Homérosz édesapánk énekelgetett.
\ agy Horácius volt talán a'? Meg a falbur- 
nusi. Hej öreg, ha itt volnál, még csak ettől 
dalolgatnál te szépeket ! De hová is tehet­
ném biztos helyre ? Igen, igen, az „italmé­
rési könyvek“ közé teszem, ott jó helye lesz, 
ott talán észre sem veszik a vig legények. 
Na még egy ujjnyit búcsúzóul, aztán adjő 
holnapig. (Iszik.) Minő ital!

\ idáman dudolgalva vitte a jól beduga­
szolt palackot az italmérési könyvek közé 
s olt úgy helyezte el a fakó, elsárgult foliansok 
között, hogy az első pillanatra észre sem 
lehetett venni.

így ni, itt jó helyen lesz !
Azután teljes kényelemmel végigheve- 

részett a széles, ruganyos kanapén s átadta 
magát az édes gondtalanságnak.

Közbe-küzbe fülyre dudoritá ajkait s 
azt a rég hallott nótát fütyürészte: „Csak a 
szeme, szemöldöke fekete.“

8 ez apró kiszakított strófát egy darabka 
múlt kisérte, egy bűbájos reminiszcencia, 
melyek igy egymásba olvadva, tündéries 
kaleidoszkóp gyanánt varázsolták el szivét, 
lelkét édes epcdéssel, vágygyal töltve el az 
iránt, ami elmúlt . . .

Egyszerre, mintha villanyütés érte volna. 
Felugrott s izgatottan sietett a stelázsihoz.

Teringeltét! Minő könnyelműség! 
Még jó, hogy eszembe jutott! Csak egy kis 
pech kell hozzá s olyan könnyen feldöntheti 
valaki az egész slelázsit. iiogy csak a rámái 
maradnak meg hírmondóul. Az egyik lábára 
úgyis sánta.

A következő percben Tokaj gyöngyét 
ismét ott szorongatta kezeiben.

Ti értetek paragrafusok nem kár, 
de ezért, ezért. Kész tragédia volna. Hová 
tegyem, hová tegyem? töprengett magában 
s fürkészve tekintgetett szét a szobában al­
kalmas hely után.

Majd a lámpa világa elé tartva az 
üveget, megrázogatta, hogy a bor színvona­
lának magasságát konstatálhassa.

Alig hiányzik belőle még valami! Ha 
mar a kezemben van, ha a sors is úgy 
akarja ...

Itt megállt s úgy látszott, mintha erő­
sen tusakodnék önmagával, hogy mi tevő 
legyen.

Eli mit; Egy fél pohárka ide, vagy 
oda, kiáltás a másik pillanatban már javában 
erőlködött, hogy az erősen beszoritott dugó­
tól megszabadítsa a palackot.

A lélpohár csakhamar kiürült s ismét 
i ott heverészett a széles, ruganyos kanapén 
I s cgy-egy megelégedett pillantást vetett 

az asztal felé, azon gondolkozott, hogy mi 
I hirléime akkor, ha most egy-két jó barátja 

betoppana hozzá?
Minden habozás nélkül arra a konklúzióra 

jutott, hogy okvetlenül megkínálná őket.
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IMcg lull! Nem volna méltó a zsentlemén 
linúnc névz'e, nem volna snajdig spenót 
huszár, ha ezt meg nem tenné.

Eszébe jutott egyik földije, aki a 
M . . . .-V . . . ,-röl kapott sonkát eldugta 
előlünk. Minő megvetés tárgya lelt az a liu !

l‘fuj! Smucigság! Na ö arra ugyan nem 
volna képes.

— Furcsa, mormogá felállva, amit 
mástul nem tudnék megtagadni, azt magam­
tól tagadjam meg? Kolosszális! De azt "már 
csakugyan nem teszem.

I öltött, de most már nem oly hajszál­
nyira menő mértékkel 30 40 eseppenkint, 
mint a patikusok szokták az orvosságot. Hisz 
neki még az öregapja sem volt patikus!

S mint aki nagyon is meg van elégedve 
a filozófiájával, kimért hosszú léptekkel sétál­
gatni kezdett a szobában fel-alá. Kél karját 
hátra fűzte s mig hüvelykujjaival malmozni 
kezdett, újra felvetette az előbbi eszmemenet 
fonalát.

Ha most betoppanna hozzá Móri, a had­
nagy és a fiskális zikker, kétszerkettő négy, 
hogy egy makula mákszemnyi sem marad az 
egész üvegből. (Önkéntelenül ráfordította a zárt 
a szoba ajtajára.) Miért vonná meg csupán csak 
magától, mikor úgyis elfogyna az egész, ha 
az a már említett három jóbarát betoppana.

Gondolja azt, hogy azok lepték meg és 
aztán ?

Nem, nem ellenkezett önmagával
mára elég volt. Punktum! Ha finánc vagy. 

légy finánc és ne hitvány gyönge báb!
Valami jóleső érzés futotta el arra a 

gondolatra, hogy hue eleg erősnek érzi magát 
arra, hogy a kisértésnek ellentálljon, hogy 
akaratának ura, parancsolója lehessen. S mig 
a dugót tenyerével beverte a palack szűk. 
vékony nyilasába, büszkén felemelt fővel 
mondá:

- Ezt nevezem én aztán erélynek. 
Ilyennek szeretem én látni a fináncot. (A 
finánc szót erősen hangsúlyozta.)

A jégszekrény alját, ahol már úgyis (10 
üveg „sör“ nyugszik, találta legalkalmasabb 
helynek, hova a drága ajándékot elhelyezheti. 
Oda is helyezte, a kiürített üvegekből olyan 
brii rikádot emelt körülötte, hogy még a vizs­
gálódó szem sem vehetett észre semmit.

No itt pompás helyen van !
Gondosan becsukta a szekrény ajtaját.

I eringettét! Még ilyen danolhatné- 
kom sem volt soha ! csodálkozott önmagán, 
két ujjúval taktusra csettengetve.

Egymásután jutottak eszébe a bácskai 
nóták, szomorú is, meg vig is vegyesen, s 
mig halkan eldudolgatott, úgy érezte, hogy ő 
talán most sírni is tudna.

A másik percben pedig egy-egy gyors- 
tempójú csárdás ropogós ütemeinél szerette 
volna megölelni az egész világot. Oh most 
talán még a halálos ellenségének is megtudna 
bocsátani.

De hallga! A Vadászkürt kávéházból 
muzsikaszó hallatszik lágyan, elhalóan.

Az ablaküvegek felfogták az erős in­
tenzív hangokat; csak visszhangkép hangzik 
a dal, átszűröd ve, halkan, csendesen, mint 
sűrű erdő mélyéből a zöld bakter melanko­
likus, sirdogáló kürtje.

Éppen az a nóta járta :
— Az ő nótája ! — kiáltott fel rapyogó 

szemekkel, az ő nótája ...
S mig elmerengve hallgatta az átszű- 

mdö hangokat, gondolatai ott kószáltak va­
lahol Erdély magasztos bérces messzeségén, 
a Görgényi havasokon, a rózsaszínű ruhás,

ül)—-li

„Blichensderfer“
eredeti amerihai írógép,

azonnal látható írással.
Tiszta acél- Gyönyörű Az Írógépek 
szerkezet. szép hassal. legolcsóbbja.

149—30—5 A r a :

teljes felszereléssel csak 200 E.
Irtigcp kellékek a legolcsülilt árakban szállillalnak
Amerikai irodai bútorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!
Kaufman és Társa Budapest

X., Zoltnn-utca Ili. szain. (Szíibudságtér.)

Állandó raktár és képviseld llács-Hotlrog inoíve részére
T eltsch Gáspár,

műszer- és látszcrcsznél Zomborban.

I szöszke, kékszemü kis Rózsinál, aki a Maros j 
j mentén husid ö utána.

Egy pohárral az ö egészségére ! - |
I kiáltott fel hévvel s idegesen keresni kezdte j 
i a jégszekrény fogóját.

De a fogó fordulni nem akart.
Eh nyomorult hitvány szekrény, azt 

j lllílzp^ hogy kifogsz rajtam? dürmögte j 
■ hoszusan s egy rántásra (elszakította lezárt j 

ajtaját.
Színültig töltölte a poharát s odako- j 

cintva a palackhoz, éljenezte Rózsit, a szőke 
Rózsii, majd mintha az öreg Palit is biz­
tatná az ivásra, hangos ..edit“ szóval fené­
kig ürítette a poharat . . .

-- Éjfél rég elmúlt.
A Rákóczy induló utolsó akkordjai is 

rég elhangzottak már. Elsötétültek a kávéhá­
zak hatalmas üvegtáblái is s a Kistemplom 
utcára is mély csend ült. Ki-ki nyugalomra.
. . . ismét barrikádot rak a kiürült „seres“ 
üvegekből, de most inkább csak a vitriolos 
vignettának.

Még azt hinné sok ostoba civil, 
hogy csakugyan vitriolt ittam ! 0.

Szerkesztői üzenet.
Cs. I. A szives tudósításokért köszönetét 

mondunk és arra kérjük, hogy minél gyakrab­
ban keressen lel bennünket.

HIRDETÉSEK.
H irdetmény.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatósága értesít, hogy folyó évi július hó 
1-tól kezdve Doberlinböl - Zágráb, Gyéké­
nyes, Vr. Neustädten át Wien S. B.-ra 
gyorsvonata közvetlen menetjegyek fognak 
kiadatni és pedig az I. osztályban 4f>-30 
korona, a II. osztályban 31'30 kor. áron.

Úgyszintén kiadásra fognak kerülni 
Wien S. B.-ról - Zágráb, Gyékényes, Wr. | 
Neustadton át - Doberlin állomásra sze- j 
mélyvonatu közvetlen menetjegyek is, melyek 
ára az 1. osztályban 41)'4í) kor., a II. osz­
tályban -7"40 kor., a III. osztályban 17'70 j 
korona.

Budapest, 1908. május 9-én. 109—1 j
(Utánnyomás nem dijazlatik.) Az igazgatóság.

3U7Í»/1908. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Mohol községben elhalálozás folytán 

üresedésbe jött és évi 1000 korona 
fizetés és 140 korona utiátalánynyal 
javadalmazott községi adótiszti állásra 
pályázatot hirdetek s fel11 ivorn azokat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
sza há 1 yszerűen felszerel 1 kérvén v ti kel 
hozzám folyó évi jiiniiis hó 20-ig 
annál is inkább nyújtsák he, inéit az 
azonlul érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

A szerb nyelvnek tudása megki- 
ván (a tik, a jégyzői oklevéllel bírók 
előnyben részesülnek.

Zenta, 1908. május 30.
S Z T R 1 1, 1 C 11,

18.-» 2—2 fi iszolgabiró.

SZABADKÁN
rgv

___ _ j ól'orga 1111 u
WT BíjLtőde
- kemencével és házzal együtt kedvező 
feltételek mellett eladó. Az üzlet 14 év 
óta áll fenn s a vidéki (Ster) kenyér­
sütésért befolyó összeg az illető sütő­
mesternek a megélhetését teljesen biz­

tosítja. Bővebb értesítést ad :

Kun Szabó Mihály,
sütőmester Szabadkán, ut-io-h

1571 szám 1908

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX I, (- Hl? §-a értelmében ezennel közhírré 
leszi. hogy a zombori kir. törvényszék 1908. 
évi 4054 számú végzése következtében dr. 
Ifidoghy Ernő zombori ügyvéd által képviselt 
Magyar Asztalt rt. hpesti cég javára dr kronits 
István zombori lakos ellen 500 kor. s járu­
lekai erejéig 1908. évi május hó 9 én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1000 koronára becsült következő ingóságok, 
11. m : egy 4 éves pejmén nyilvános árverésen 
eladat 11 ak.

Mely árverésnek a zombori kir járás- 
bíróság 1908. évi V. 755/2. sz. végzése folytán 
500 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. évi szep­
tember hó 1. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 73 kor. 40 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zmii- 
borban adós lakásán leendő eszközlésére 
1908. évi június hó l.'i-ik napjának délelőtti 
11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi L\‘
I. e. 107. és 108 § a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek sziiksétr 
eseten becsáron alul is el fognak adatni.

Zomborban, 1908. évi május hó 25-én.
Styrum Mór,

190—1 kir. Iiir. végrehajtó.

Eladó házai
A Juhász-utca sarkán levő Juhász 

féle ház; úgyszintén az Aulai-utca 1 
száma alatt fekvő ház eladó.

Levelbeli tudakozódások Juhása 
Jenő törvényszéki bíró címére Újvi­
dékre küldendők. 1!)3_;._
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Hölgyek
részére nelkülözliefetlen !
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FÖLDES-FÉLE

nap iilall biztosan éltavol 
atlanást, h/iratkát (.Mitesser) , 
ajr Kisimítja a rám-vkat >■ 

simává varázsolja, ml

szeplbt, májfoltot, 
minden más |nir- 
a:'. arcot fehérré, 

iatalit.
Ara: kis tégely 1 liorora, nagy 2 korona. 

IVALO-TOILETT-CIKKEK: Margit-holgv,H.r, : szin. 
1,1 ' : ,áü km ■ M irgit S ipp ül 70 tiliér. Margit-

"W'T 1 P"r.. Margit-arcviz 1 korona 
' . ■' • gyszertárhau, drogériában és

~ 1 ' lésben. Postán utánvétellel vagv
Penz e,őleKes beküldése után küldi a készítő i

FÖLDES KELEMEN,
gyógyszerész ARAD.

Főraktár Zomborban: ffliüajl ívils István, Nemet 
Ignác, Temesvary I, f'eher István. Iliin József 

gyógyszertárakban.

I lí'i-f 1 bt IS. szám.

m
Ctil'fcijű

im

f* r»rm 
üli liíjjj

■i t. i

I “>7:5-l üib.

pari
nők

ott igazgatóság a magvar királyi 
aiiamvasutak műhelyeiben 1909. esetleg 1910 
évben szükséges bőráru anyagok szállítására 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A páljázat tárgyát képező anyagokat 
e> azok egy évi mennyiseget feltüntető aján- 
1:1,1 urll\l’-| valanil»t a szállításra vonatkozó 

az ajánlattételnél kőtelező részletes mó­
dozatukat tartalmazó ajánlati felhívás az alul- 
lr"1,1 'gazgatóság „Anyag- és leltárbeszerzési 
szakosztályánál" (Budapesl, VI.. Andrássv-ut
<•>. sz. II. em. 4;i. ajtószám alatt) díjtalanul 
kapható.

Az előirt módon kiállított ivenkint e<,v 
koronás m. kir. okmanybélyeggel ellátott ajan- 
alok. az ivenkint 30 filléres m. kir. okmánv- 

behoggel ellátott es alairl ajánlati felhívással 
üguilt lepecsrtetve legkésőbben 1908. évi június

,lfl! 12 útijáig a fent említett 
>/akos/talvnal benyújtandók, vagy posta utján 
oda küldendők. Az ajanlat boritéka e feliratai i 
latando el: -Ajánlat 117654/908. számhoz." ;

bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek '< 
egA évi értekének 5%-a legkésőbben f évi 
{““í“8. >>"" déli 14 órájáig a magyar
k'rál)"‘ államvasutak budapesti központi fő- i 
penzt.uanal akar készpénzben, akar állami 
leietekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

bánatpénz nélkül vagy később benyuj- ! 
lőtt. valamint az olyan ajánlatok, melyek az 
aláírandó ajánlati felhívás nélkül nvujtatnak j
vete'tui*1 P<)taj:mlalok nem fognak figyelembe j 

Budapest. 1908. évi május hóban.
.4 m. kir. államia.smak 

igazgatóságai.
(I táunyomás nem dijaztalik.)

alatt, olcsói; és jé któ
SZENDSÉNYI GÉZA

Zofflbop, Eálióczi-iíí íS.
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1092 1908. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Ada községben lemondás folytan 

üresedésbe jött és évi 000 koronával 
javadalmazott községi végrehajtói állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom a pá­
lyázni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
<‘vi június hó ‘>0-lg nyújtsák he/ 

Zenta, 1908. május 30.

s Z T R I L I C H,
]sg 2 -g főszolgabíró.

0437 t k \ i 1908. szám

Árverési hirdeíiiieny.
j , . . A zom bori királyi törvényszék, mint te­

rn k könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zom- 
ion kereskedelmi és Iparbank végrehajtat,ónak 

blagop-vits Szlavko végrehajtást szenvedő elleni 
! aotl korona tőkekövetelés és járulékai, továbbá 
I a Zom bon lak .rékpénztár csatlakozó végre- 
í k41 tab,nak 180 korona tőke és járulékai iránti 
j végrehajtási ügyében a zom bori kir. törvény- 

s/ek területén lévő, Zomborban fekvő, a zom- 
ü°n dJ27. szánni betétben foglalt Blagojevits 

! “zla!“° nevi'" álló A. I. 1. sor, 6485/4—a 
111' ,°f3 ,□ öl szántó, 2 sor, 6485/4-b hr. 

í sZ" laz. es I ^ D öl udvarra 718 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ujabbi 
ai\erest elrendelte és hogy a fennebb meg- 
Jelolt, 'ügadanok az 1908 évi július hó 7-ik 
nap)un délután 3 órakor a telekkönyvi hatóság 
árverési helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 %-át készpénzben 
'agy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. S-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
ev, november hó 1-én 3333. szám alatt 
eu "I kn igazságügymimszteri rendelet 8.

knlSvu i‘|e,!k ovadékképes értékpapírban a ki- 
küldött kezeiiez letenni, avagy az 1881. LX. t. c.

• & a ertebneben a bánatpénznek a bíróságnál 
e oleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
ehsmervenyt átszolgáltatni.

Zom bor, 1908. évi május hó 23-án.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radány,
kir. (széki bíró.191—1

Bittermauu Nándor és Fia könyv-

(porii;!it<!i ceiiiiMit szu! iinsa hűm.)

A ni. kir. államvnsiitiik budapost-jobl,- 
1 üz.k'lvezetősége a vonalai szükséglvtó- 
Icdiv.escro folyó évben szükséges 2500 

<| porllamli eemenl szállítására ezennel nyil­
vános pályázatot hirdet.

A szállításra vonal kozó részletes fel­
tételüket magában foglaló ajánlati felhívás
Ü kl,‘- ülltiinvasutak budnpest-jobbparti 
uzletvezetusegenel megszerezhető és a m 
kir. államvasutak igazgatóságánál és üzlet- 
vezelősógeinél meglekintbelő; ugyancsak az 
említett hivataloknál tekinthetők' "meg a hi­
vatalos órák alatt a szállításra vonatkozó 
általános, feltételek is, mely a ni. kir. állam­
vasutak igazgatóságának budapesti nyomtat­
ványtárából megszerezhetők. Az általános 
feltételek .ára 50 fillér darabonként, melyhez 
postaszallilás eseten bérmentesítésre 20 fi)j 
is beküldendő a nevezeti hivatalhoz.

Az ivenkint I koronás magyar okmánv- 
belyeggel ellátott ajánlatok és "az ivenként 
■ )0 filléres magyar okmánybélyeggel ellátott 
ajánlati lelbivasok lepecsételt ezen kiilcim- 
mel . „Ajanlat a I0(34 908. szánni pályázati 
hirdetményben kiirt anyagokra“ 1908. évi 
junittá 23 napjának déli 12 órájáig a m. 
Kir. aiiamvasutak Inniapest-jobbparti üzlet- 
vezetősége általános osztályának főnökéhez 

I (ouda.pesl, VJI. Kerepesi-ul 3. sz. J. em
: ,ks- a ) benyújtandók, vagy postán bekül­

dendők.
Fontirt napon deli 12 órakor a m. kir. 

államvasutak Innia pest-jobbparii üzlet vezelö- 
j Sl>r<1!iel az ajánlatok fel fognak bontatni, 

mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok 
igazolt képviselői is jelen lehelnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyi- 
I segek értékének megfelelő 5°/o készpénzben 

vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban 1408. évi június hó 22. napjának déli 

I unuS a budapest-jobbparti üzletvezetőség 
I gyi'Jtópénztiiránál leteendő, esetleg posta 
j utján beküldendő.

Azun felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque forgalmában bent vannak, a bánat­
pénzt a postatakarékpénztár utján is letehetik.
Az ajánlatban a bánatpénz letételeitek meg- 
turtente megemlítendő ugvan, de az erről 
nyert letétijegy nem csatolandó, hanem iga­
zolásul csak a bánatpénz feladását bizonyító 
postai feladóvevény, vagy esetleg a letéti jegy 
masolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő 
balylalanul kiállított, az ajánlettevő 
meghatalmazottja által alá nem irt, 
vakart szövegű, pecséttel le nem zárt 
tett borítékba helyezett, a kitűzött határidő 
után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg táv- 
ua I ag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve 
az előirt bánatpénz előlcgesen le nem tétetett, 
ligyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908. május hó 23-án.
111 —3—3 Az üzletvezetőség.

83318/1908. szám.

Hirdetmén
A magyar királyi államvasutak igazgató­

saga értesít, hogy az osztrák-magyar személy­
forgalomban 1903. évi október hó 1-től ér­
vényes Ibik személydijszabási füzetéhez f. évi 
május hó 1-én pótlólag lép életbe, mely a 
magyar, osztrák és bosnyák-bercegovinai vas­
utak alkalmazottai részére a magyar kir. és 
az osztrák államvasutak határszéli ‘állomásai­
nak egymásközti forgalmában érvényes sze­
mélyzeti (regie) jegyek árait tartalmazza.

A pótlap a magyar királyi államvasutak 
díjszabás elárusító irodájában (VI. Csengery- 
utca 33.) 10 fillérért kapható.

Budapest, 1908. április 4.
Az igazgatóság.

(Utánnyomást nem díjazunk.) 174—1

, sza- 
vagy 
vagy 
sér-


